

海曙锻造科创人才“强磁场”

率先出台“百创汇海”人才新政18条，“3315”系列计划入选数全市居首



科技争投看实效

本报讯(记者徐展新 通讯员何海丰)今年2月,“科技争投”三年行动吹响“号角”,海曙也在全市范围率先出台了“百创汇海”人才新政18条,为符合条件的创新创业团队、企业或个人提供最高5个1000万元的补助或授信。得益于此,一座科创人才的“强磁场”

逐渐成形,国家“万人计划”实现零突破,今年“3315”系列计划入选数更是高居全市首位。

科创人才纷纷“筑巢”,与海曙对科技投入、平台建设的重视密切相关。今年1月至10月,全区规模以上工业企业研发费用支出13.24亿元,同比增长38.8%,增速位列

全市第二;发明专利授权数458件,同比增长22.8%,增速位列全市第三。此外,全区今年新增国家和省级创新创业平台7家,同比增长133.3%,创新创业平台面积也较去年同期增长40%。前段时间,投资1.2亿元建设的人才开发广场已投入使用,为优质项目的孕育和成长创造了良好环境。

如今,海曙“科技争投”已取得初步成效。按照预期,今年年底,全区研发经费有望同比增长30%、总量达到16亿元,科技成果社会融资将超过10亿元,高新技术产业增加值有望同比增长13%。省内首个由新加坡主导规划

建设的中新(宁波)创智产业园展现了项目引进的高质量,宁波工业互联网研究院开发的国内首个自主知识产权工业操作系统“supOS”,则代表了宁波科技创新的尖端成果。

今后,海曙将针对科技创新体系不健全、创新投入力度不够大、产业结构不合理等问题,继续深化“科技争投”的力度和速度。“下一步,我们将探索政府、企业、社会三方联动,四座研究院协同发展的模式,朝着2019年财政科技投入不低于5亿元、高新技术产业投资同比增长超过15%的目标前进。”海曙区政府主要负责人表示。

巡察通告

根据市委统一部署,2018年12月中旬至2019年1月中旬,市委巡察组将采取“提级巡察”方式,对海曙区集士港镇、奉化区溪口镇、余姚市西店镇、慈溪市观海卫镇和周巷镇、宁海县西店镇、象山县石浦镇等7个卫星城市试点镇党委以及宁波原水集团有限公司党委开展十三届市委第四轮巡察。巡察主要内容为:了解加强党的政治建设和思想建设,发挥领导核心作用和贯彻落实中央、省市决策部署;加强党的组织建设,落实党内政治生活和开展干部选拔任用工作;加强党的作风建设和纪律建设,落实中央八项规定及实施细则精神和执行党纪党规;落实全面从严治党“两个责任”,推进党风廉政建设和反腐败工作等四个方面情况。

为方便广大干部群众反映被巡察对象存在的问题和意见建议,现将市委巡察组有关联系方式公布如下:

- 市委第一巡察组巡察象山县石浦镇党委
联系电话:13805872809
电子邮箱:nbxunshizu1@163.com
- 市委第二巡察组巡察奉化区溪口镇党委
联系电话:13805872813
电子邮箱:nbxunshizu2@163.com
- 市委第三巡察组巡察余姚市西店镇党委
联系电话:13805872815
- 市委第四巡察组巡察海曙区集士港镇党委
联系电话:13805872817
电子邮箱:nbxunshizu3@163.com
- 市委第五巡察组巡察宁海县西店镇党委
联系电话:13605880131
电子邮箱:nbxunshizu5@163.com
- 市委第六巡察组巡察慈溪市观海卫镇党委
联系电话:13605880382
电子邮箱:nbxunshizu6@163.com
- 市委第七巡察组巡察慈溪市周巷镇党委
联系电话:13605880389
电子邮箱:nbxunshizu7@163.com
- 市委第八巡察组巡察宁波原水集团有限公司党委
联系电话:13805872819
电子邮箱:nbxunshizu8@163.com

巡察组联系电话接听时间为:工作日上午8:30-11:30 下午1:30-4:30
寄信地址:宁波邮政115信箱(请注明:市委第X巡察组收)
欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。

中共宁波市委巡察工作领导小组办公室
2018年12月20日

体验流体画 共游七彩梦境

前天,一场名为“七彩梦境”的流体画派对在老外滩李宅举行。20余名国内外友人齐聚一堂,与资深手工创作者大磊老师一起体验流体画课程。图为参与者集体展示自创的流体画。(徐欣 王溪 摄)



慈善义工呼吁更多爱心人士关爱留守儿童——请您来当他们的“爱心爸妈”

本报讯(记者吴向正 通讯员侯金辉)在市慈善总会前天召开的关爱留守儿童服务项目总结分析会上,慈善义工指出,留守儿童迫切需要父母的陪伴和关爱,呼吁有更多的爱心人士来充当孩子们的“爱心爸爸”“爱心妈妈”。

据悉,关爱留守儿童服务项目是今年宁波市民政局的一个政府购买服务项目,具体由宁波市慈善总会义工分会承接执行,总资金为20万元。自今年7月以来,市慈善总会义工分会联合各区县(市)慈善总会义工分会共同开展关爱留守儿童服务项目,取得了阶段性的成效。至今,两级慈善总会通过此项目的开展,共入户走访留守儿童家庭

664户,直接受益孩子516人次,间接受益孩子485人次。

在5个月时间里,两级慈善总会首先组织当地慈善义工组织分头走访留守儿童。义工们凭着诚挚的爱心和社会责任,千方百计地联系到留守儿童,随后登门走访,深入了解他们的生活、学习、心理健康等状况,有针对性地提供帮助。

余姚市慈善总会义工分会会长三角公益救援中心副秘书长肖敏告诉记者,不久前,她和其他几位义工一起翻山越岭,到四明山区走访一名姓刘的留守儿童。小刘今年上初一,平时跟爷爷奶奶一起生活。老人们非常重视小刘的生活起居,但

代替不了父母的关爱,结果孩子变得不爱说话、不愿与人交流,已经有一周时间没有上学了。小刘堵住房门,显得很紧张,不让客人进,也不吭声。“你愿意跟阿姨交个朋友吗?”肖敏耐心地与他交流,设法解开他的心结。经过长时间的谈话,小刘脸上终于露出了笑容,收下礼物,并答应留下肖敏的电话号码,以便今后联系。

慈善义工深深地体会到,由于父母长期不在身边,许多留守儿童往往孤僻、自卑、不愿与人交流,存在着心理问题。在孩子的成长过程中,父母的陪伴和关爱不可或缺,可是许多父母一时无法解决这个问题。为此,希望有更多的爱心人士加入关爱留守儿童的行列。

除了入户走访,两级慈善总会还先后组织了暑期守护计划(夏令营)、同在蓝天下(游玩动物园和海洋公园)、音乐艺术教育、写亲情家书等关爱留守儿童系列活动,取得了良好的成效。

市慈善总会义工分会负责人告诉记者,下一步,两级慈善总会将整合资源组建关爱义工队伍,重点关注家庭困难的留守儿童,争取对他们提供生活保障、情感关爱等服务,帮助孩子在阳光下健康成长。

据悉,明年,两级慈善总会还将继续采取措施,关爱帮扶困境儿童和家庭困难留守儿童。

中国运动休闲大会 年度峰会举行

宁海5个项目签约,投资额超20亿元

本报讯(记者林海 宁海记者站蒋攀 陈云松)2018中国运动休闲大会年度峰会昨天在宁海县举行。

本次峰会以“乡村振兴,体育助力”为主题,专家学者、地方政府、机构代表100多人与会,就“体育如何助力乡村振兴”的话题展开探讨和交流。峰会首次发布《体育助力乡村振兴宁海宣言》。

峰会上,宁海签下5个重大项目,包括户外运动综合体、马术中心、户外运动基地、房车营地等,投资金额超过20亿元。胡陈乡户外运动小镇、深甽镇、深甽温泉乐动小镇及宁海越野挑战赛等4个项目分别进行了项目推介。

除了主题峰会外,今年的运动休闲大会还将举行中国户外运动节、宁海越野挑战赛、环中国自行车业余赛、环宁海骑行大会、“海斯曼之夜”乡村振兴特色体育项目展示等5项活动。

近年来,宁海以打造全国户外运动的引领地为目标,重点打造胡陈乡户外运动小镇和深甽温泉乐动小镇,积极发展房车营地、无疆牧场、通航小镇、水上运动、健身步道等体育旅游项目,率先提出创建国家全民运动健身模范县,全力促进运动休闲产业的可持续发展。2017年全县体育产业总产值52.85亿元,增加值12.47亿元,占全县GDP的2.3%,今年预计体育产业增速20%以上。

2018年甬港两地 青年企业家发展论坛在港举行

本报讯(通讯员张丽君 记者陈飞)12月16日至19日,宁波甬港联谊会、宁波市青年联合会、海曙区委统战部组织20余名宁波青年企业家赴港参加2018年甬港两地青年企业家联谊交流活动。

本次交流联谊活动主题为“科技创新恒动力·携手前行展未来”,这是宁波甬港联谊会连续第八年在香港举办甬港两地交流联谊活动,旨在进一步搭建甬港两地青年企业家合作共赢的机制平台,为甬港两地共同繁荣发展贡献更多力量。

17日下午,来自甬港两地的70余名青年企业家参加了发展论坛。来自甬港两地的9名青年企业家代表围绕创业孵化基地、科创园运营、创业经验分享、人工智能、工业革命、商业新思维、企业家社会责任等话题作主题发言,就如何发挥青年社团力量促进创新创业、增进甬港两地交流广泛交换意见分享宝贵经验,并表示将为促进甬港两地经贸的交流合作、促进宁波“名城名都”建设和香港繁荣稳定凝心聚力。

一块土布,织起江北册亨“姊妹”情



本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员邵家艳)近日,江北区妇联热情地接待了前来参加第二届中国(宁波)女性创业节布依土布创意设计大赛颁奖仪式的册亨绣娘一行,并安排她们到江北相关服装企业、高校、服装高定工作室等地参观考察。这是江北为扶贫攻坚贡献巾帼力量的一大缩影。

今年以来,江北区妇联以积极主动的姿态助力册亨脱贫攻坚。江北区妇联先后组成调研组,深入册亨县开展布依土布和布依绣娘手工业调研考察工作,详细了解布依土布产业发展和妇女参与脱贫攻坚工作情况,和浙江纺织服装职业技术学院、市服装协会等加强联系,助推绣娘培训、企业对接工作的顺

利进行。

在位于老外滩的张秋儿旗袍馆和徽园,绣娘们被各式精致的旗袍和精美的绣工深深吸引,并引发了她们对于家乡土布与旗袍进行融合设计的感想。在宁波伊思君凯服饰有限公司和宁波麦中林服装有限公司,绣娘们走进了企业样衣间、打板间,深入了解现代化服装产业的生产工艺流程。在纺院,绣娘们欣赏了师生设计创作的各类服装作品。册亨县相关领导与纺院领导、专业教师就如何更好地在服饰、家纺、配饰等物件中加入土布的元素进行了交流和探讨。

参观结束后,册亨的绣娘们表示,她们不仅在土布的设计运用和生产加工等方面深受启发,也在旅游文化产业的发展、乡村民宿的开发建设等方面开阔了眼界。

记者了解到,自今年9月以来,江北区妇联通过实景走秀、册亨土布、布艺手工作品展售等形式,推广展示布依土布和册亨绣品的独特风采。



册亨绣娘在江北学习交流。

(徐欣 邵家艳 摄)

象山启动渔业安全联合执法 “五严一实”专项整治行动

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员吴敏勇)昨天上午,象山渔业安全联合执法“五严一实”专项整治行动在石浦镇启动。

为确保全县渔船安全生产形势稳定,今年象山已相继开展“清三无、保平安”,渔业生产领域大整治大提升等专项行动。此次联合执法行动,围绕“严密排查、严厉整治、严打违规、严格管理、严肃督查、夯实基础”展开,集中排查整治一批安全风险高的渔船安全隐

患,集中打击一批当前影响恶劣的安全违法违规行为,并健全完善一批行之有效的渔船安全管理制度。

启动仪式上,象山相关负责人宣布了“铁律十五条”,对15种渔船安全生产违法行为,将予以强制停航停业整改、行政处罚、行政拘留等处罚;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。仪式结束后,现场10艘执法船艇鸣笛出海执法,石浦、鹤浦、高塘岛三个乡镇同步启动港湾、码头巡查行动。